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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N. 16  DEL 27/04/2018 
OGGETTO: 

INDIVIDUAZIONE DEGLI ORGANISMI COLLEGIALI RITENUTI 

INDISPENSABILI EX ART. 96 DLGS N. 267/2000.           

 
L’anno DUEMILADICIOTTO, addì VENTISETTE del mese di APRILE alle ore diciassette e 
minuti zero nel Salone Comunale; 

Previa convocazione avvenuta nei modi e termini previsti dall’art. 10 dello Statuto 
Comunale, si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE. 
All’appello risultano: 

 
ZANZOLA STEFANO - Sindaco 

Sì 

 
FIZZOTTI LUCA - Vice Sindaco    Sì 

 
DI STAOLA ALESSIA - Consigliere    Sì 

 
DELBO' DARIO - Consigliere    Sì 

 
INVERNIZZI MARIA SILVANA - Consigliere    Sì 

 
MARCHETTI MASSIMO - Consigliere    

Sì 

 
GIACOMETTI STEFANO - Consigliere    

Giust. 

 
ABBRESCIA GIUSEPPE - Consigliere    

Sì 

 
MALINVERNI ANGELO - Consigliere    Sì 

 
CRIVELLI MAURO - Consigliere    Giust. 

 
MALINVERNI PIERANGELO - Consigliere    Sì 

   
 
 
 

Presenti Assenti 

9 2 

 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale DOTT. LUCIA PIAZZA. Il Sindaco ZANZOLA 
STEFANO assume la presidenza e dichiara aperta la seduta e, dopo aver constatato il 
numero legale degli intervenuti, pone in discussione l’argomento di cui all’oggetto segnato 
all’ordine del giorno. 
 



 
PROPOSTA DI DELIBERAZIONE  

DI CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

Oggetto:  INDIVIDUAZIONE DEGLI ORGANISMI COLLEGIALI RITENUTI 
INDISPENSABILI EX ART. 96 DLGS N. 267/2000.           
  
                                                                                  IL PROPONENTE 
          IL SINDACO 
                                F.to: ZANZOLA STEFA NO         
 
 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 
 

Visto con parere 
favorevole 
 
Lì, 27.04.2018 
                                                                Il responsabile del servizio interessa to 
                            F.to: DOTT. LUCIA PIAZZ A  
   
 
 

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE 
 

Visto con parere 
NON NECESSARIO 
 
 
Lì,  
                                                                Il responsabile del servizio contabile  
         

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Udita la proposta di deliberazione avanzata dal Presidente  
 
“VISTO l'art. 96 del T.U.E.L. 267/2000 il quale espressamente prevede che “Al fine di 
conseguire risparmi di spese e recuperi di efficienza nei tempi dei procedimenti 
amministrativi i Consigli e le Giunte, secondo le rispettive competenze, con provvedimento 
da emanare entro sei mesi dall’inizio di ogni esercizio finanziario, individuano i comitati, le 
commissioni, i consigli ed ogni altro organo collegiale con funzioni amministrative ritenuti 
indispensabili per la realizzazione dei fini istituzionali dell’amministrazione o dell'Ente 
interessato. Gli organismi non identificati come indispensabili sono soppressi a decorrere 
dal mese successivo all’emanazione del provvedimento. Le relative funzioni sono attribuite 
all'ufficio che riveste preminente competenza nella materia”;  
 
RILEVATO che il termine dei primi sei mesi dell’anno non costituisce, sulla base del 
dettato normativo, un termine perentorio e che la norma prevede esplicitamente che la 
cessazione dell’attività degli organismi non ritenuti indispensabili sia successiva 
all’approvazione della relativa delibera;  
 
VISTO il vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale,   
 
PRECISATO che lo scopo che il legislatore intende perseguire con la disposizione sopra 
citata consiste nel risparmio di spesa derivante dalla riduzione degli organismi collegiali e 
nel recupero di efficienza nei tempi dei procedimenti amministrativi con l’intento di 
sfrondare, quanto più possibile, gli organismi che appesantiscono l’azione amministrativa 
e la rendono farraginosa;  
 
DATO ATTO :  
che le  Commissioni a suo tempo istituite svolgono funzioni amministrative ritenute utili per 
la realizzazione dei fini istituzionali dell'amministrazione;  
che la loro costituzione è facoltativa ma non comporta oneri aggiuntivi a carico del Bilancio 
comunale in quanto gli incarichi di componenti risultano gratuiti;  
 
RILEVATO , quindi, che è stata effettuata un’attenta analisi della valenza e della proficuità 
dell'azione dei predetti organismi ai fini della realizzazione degli obiettivi istituzionali del 
Comune e valutate, di conseguenza, l’opportunità e/o la necessità di mantenere in essere, 
in quanto indispensabili, i sotto elencati organismi, dando atto che comunque gli stessi non 
hanno riflessi negativi sul bilancio comunale e che sono da considerarsi comunque 
indispensabili gli organismi previsti, nelle diverse materie, da vigenti disposizioni di legge 
nazionali e regionali:  
- Commissione per l’aggiornamento degli elenchi dei Giudici Popolari;  
- Commissione elettorale comunale;  
- Commissione per il paesaggio;  
- Commissione consultiva per l’agricoltura e foreste 
- 
SI PROPONE  

1) di individuare i seguenti organismi collegiali ritenuti indispensabili per la realizzazione 
dei fini istituzionali del Comune di San Nazzaro Sesia:  
- Commissione per l’aggiornamento degli elenchi dei Giudici Popolari;  
- Commissione elettorale comunale;  
- Commissione per il paesaggio;  
- Commissione consultiva per l’agricoltura e foreste;  
 



2) di dare atto che restano in vigore e sono operativi di diritto gli organismi collegiali 
obbligatori per espressa disposizione di legge;  

3) di non provvedere alla costituzione della commissione comunale edilizia in quanto 
facoltà di questa amministrazione; 

4) di dare atto, ai sensi dell’art. 3 della Legge n. 241/90 come modificata dalla L. 15/2005 e 
dal D.lgs. 2 luglio 2010, n. 104 sul procedimento amministrativo, che qualunque soggetto 
ritenga il presente atto amministrativo illegittimo e venga dallo stesso direttamente leso, 
può proporre ricorso innanzi al Tribunale Amministrativo Regionale del Piemonte (TAR 
Piemonte), sezione  di Torino, al quale è possibile presentare i propri rilievi, in ordine alla 
legittimità, entro e non oltre 60 giorni dall’ultimo di pubblicazione all’albo pretorio o in 
alternativa entro 120 giorni al Capo dello Stato ai sensi dell’art. 9 del D.P.R. 24/11/1971, n. 
1199.” 

 
VISTO che sulla proposta di deliberazione è stato acquisito il parere favorevole in ordine 
alla regolarità tecnica, espresso dal competente Responsabile ai sensi dell’articolo 49, 1° 
comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;  
 
CON voti favorevoli unanimi espressi in forma palese da n. 9 consiglieri presenti e votanti, 

 
D E L I B E R A 

 
di approvare la proposta di deliberazione sopra  riportata. 

Successivamente, con separata votazione espressa in forma palese da n. 9 consiglieri 
presenti e votanti, 

D E L I B E R A 
 

di dichiarare la presente immediatamente eseguibile ai sensi di legge. 



Letto, firmato e sottoscritto. 
 
San Nazzaro Sesia, lì    27/04/2018         
  

Il Presidente 
F.to : ZANZOLA STEFANO  
 

Il Segretario Comunale 
F.to : DOTT. LUCIA PIAZZA  
 

 
 

      Il sottoscritto responsabile delle pubblicazioni aventi effetto di pubblicità legale, visti gli atti 
d’ufficio; 

 
     Visto lo statuto comunale, 

A T T E S T A 
 

che la presente deliberazione è stata pubblicata, in data odierna, per rimanervi per 15 giorni 

consecutivi nel sito web istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art. 32, 

comma 1, della legge 18 giugno 2009, n. 69) ed è stata compresa nell’elenco prot. n. 

.................., in data odierna, delle deliberazioni comunicate ai capigruppo consiliari (art. 125, 

del T.U. n. 267/2000). 

 
Dalla residenza comunale, lì 03.05.2018 

                                         IL MESSO COMUNALE 
                                                                             F.to: Sara Perri 
 
 

ESECUTIVITA’ 
                 Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, 

A T T E S T A  

      che la presente deliberazione è stata pubblicata nel sito web istituzionale di questo 

Comune per quindici giorni consecutivi dal _________________________ al 

_________________________ ed è divenuta esecutiva oggi, decorsi 10 giorni dall'ultimo di 

pubblicazione (art. 134, c. 3, del T.U. n. 267/2000). 

 
              Dalla residenza comunale, lì _________________________ 

 
                                  IL SEGRETARIO COMUNALE  
 
F.to: DOTT. LUCIA PIAZZA 

 _____________________ 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, _________________________ Il Segretario Comunale 

 


